סמסטר ב   תשס''ה

מסחר בינ"ל ריאלי- תרגיל מס' 1

פרופ' אסף רזין

שאלה 1: המודל הרקרדיאני עם שני מוצרים

לרשות מדינה H 300 עובדים ושני ענפי ייצור: מזון (F) וחשמל (E) .  מקדם התשומה- תפוקה בענף המזון הוא 1 ומקדם התשומה- תפוקה בענף מוצרי החשמל הוא ½ .  לרשות שאר העולם (F) יש 100 עובדים, ומקדמי התשומה-תפוקה בענף F ובענף E הם ½  ו-1/6 בהתאמה.

הביקוש היחסי (המתבטא בכמות מזון חלקי כמות מוצרי החשמל) הוא: 
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מציינים את הכמות המבוקשת למזון ולחשמל בהתאמה.  
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מציינים את מחיר יחידת מזון ויחידת חשמל, בהתאמה.

1. חשב/י את המחיר היחסי של יחידת מזון במונחי יחידות מוצרי חשמל במצב של שווי משקל בסחר חופשי.

2. חשב/י את הכמויות המיובאות ומיוצאות של שני המוצרים בכל אחת מהמדינות.

3. הראה/י איזו מהמדינות מרוויחה מן הסחר הבי''ל.

שאלה 2: המודל הרקרדיאני עם אינסוף מוצרים

מוצר z נמצא ברצף על פני המרווח (0,2) המתאר את המוצרים המיוצרים ונצרכים במדינת הבית וחו"ל.  
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 מייצגים את מס' השעות העבודה הנדרשות לייצור יח' z אחת בבית וחו"ל בהתאמה.  להלן הנוסחאות המייצגות את מס' שעות העבודה הנדרשות לייצור יח' z בבית ובחו"ל:
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היצע העבודה בבית 
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.  היצע העבודה בחו"ל 
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החלק היחסי בהכנסה המוצא לרכישת מוצרים מקומיים: 
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 החלק היחסי בהכנסה המוצא לרכישת מוצרים מיובאים: 
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1. חשב/י את רמת שווי המשקל של השכר היחסי 
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2. חשב/י את השפעת עלית הפריון במדינה הזרה בשיעור של 10% על השכר היחסי.

3. האם צומחת למשק תועלת עקב השיפור בפריון היחסי במדינה הזרה?

4. חשב/י את השפעת גידול האוכלוסייה בשיעור של 20% במדינת הבית על השכר היחסי ועל רווחת הצרכן במדינת הבית.
שאלה 3: הגירה

הראה/ הראי כיצד מעבר חופשי של עובדים בין מדינות יכול להעלות את רמת התועלת של המקומיים (במדינה אליה מגיעים מהגרים) במצבים מסוימים, אבל להוריד את התועלת של המקומיים במצבים אחרים.

רמז: המקרה הראשון מתאים לכך שבמדינה קולטת ההגירה אין הרעה בתנאי הסחר בין מוצרי היצוא והיבוא ולכן אתם רשאים להניח שיש מוצר מצרפי יחיד—השתמשו בדיאגרמה של תפוקות שוליות לעובד; ואילו המקרה השני מתאים למצב שבמדינה קולטת ההגירה יש הרעה משמעותית בתנאי הסחר—השתמשו במודל הריקרדיאני עם רצףאינסופי של מוצרים.
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